
Základní údaje o studentovi 
Fakulta: stavební 
Obor studia: Integrální bezpečnost 
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 1. ročník doktorského studia
  

Zahraniční škola 
Země: Japonsko  
Název zahraniční školy: Kanagawa University  
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Graduate School of Engineering, Doctor Course of 
Architecture and Building Engineering  
Jméno koordinátora zahraniční školy: Hitomi Imai  
E-mail koordinátora zahraniční školy: intl-application@kanagawa-u.ac.jp  
Web zahraniční školy pro výměnné studenty: https://www.kanagawa-
u.ac.jp/international/about/ 

Studijní pobyt v zahraničí 
Akademický rok: 2022/2023  
Začátek pobytu: 3. září 2022  
Konec pobytu: 31. ledna 2023  
Délka pobytu v měsících: 5 

Aktivity před výjezdem 
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?: Elektronická přihláška, 
Statement of Academic Objectives (krátká esej o tom, co chce člověk studovat + předběžný 
výběr předmětů), žádost o Certificate of Eligibility, health declaration (formulář potvrzený od 
doktora), potvrzení o finančních prostředcích. 
Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?: Elektronicky přes webovou stránku 
univerzity, veškerá komunikace probíhá emailem. Nebylo třeba zasílat žádné dokumenty 
poštou. 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? : - 
Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu 
ČVUT? : Zvací dopis, pojištění na celou dobu pobytu, souhlas školitele s výjezdem, potvrzení o 
studiu. 
Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje 
zahraniční škola nějaké speciální pojištění). : Mám pojištění v rámci kreditní karty, takže jsem 
žádné další nepřikupovala. Po příjezdu po nás ale bylo požadováno, abychom si měsíčně platili 
povinné japonské pojištění National Health Insurance, a zároveň pojištění pro případ úrazu na 
půdě univerzity.  
Potřeboval/a jste nějaké očkování? : pouze Covid-19 
 

Cesta tam a zpět 
Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. : 
Letenku jsem koupila z Prahy do Tokya s jedním přestupem. Doporučuji rovnou koupit 



zpáteční let, ačkoliv třeba přesně nevíte datum návratu. U většiny standardních společností je 
možné později let zdarma přesunout a cena zpátečního letu se finančně vyplatí lépe než dva 
jednosměrné lety. Letenku jsem kupovala, až když jsem měla vystavená víza, tedy cca 2 týdny 
před odletem. Zpáteční let mě vyšel na cca 18 000 Kč. Určitě porovnejte s odlety z blízkých 
letišť (nabízí se například Mnichov, Berlín nebo Vídeň), často bývají lety levnější. 
Procedura na hranicích - co mít u sebe? : Bylo potřeba mít u sebe platná víza a Certificate of 
Eligibility předem zaslaný japonskou vládou (na jeho základě se vystavují studentská víza). 
Veškeré ostatní dokumenty (očkování, PCR test, povinné příjezdové formuláře) se předem 
povinně nahrály do aplikace, kde musely projít procesem schválení. Na letišti se pak už jen 
ukazovaly QR kódy v mobilu, doporučuji proto s sebou nabitou powerbanku. 
Pick up nebo samostatná cesta z letiště. : Od univerzity jsme dostali instrukce, jak se dopravit 
na kolej (autobus + taxi). Já jsem si po příletu našla trasu pomocí map Google, která mě vyšla 
levněji a taxi jsem nevyužila. Cesta byla poměrně pohodlná, vlakem z letiště až do Yokohamy a 
pak autobusem, který zastavil přímo před kolejí. Během cesty jsem ještě neměla internet, pro 
příště bych si ale určitě ještě na letišti zaktivovala alespoň e-sim s pár giga daty (dobře funguje 
například aplikace Airalo), určitě by mi to usnadnilo orientaci. 

 

Průběh studia 
Popište, jakým způsobem jste spolupracoval/a s externím školitelem a porovnejte s Vaší 
domácí školou : Jelikož vedoucí profesor nemluvil moc anglicky, hlavní komunikace probíhala 
přes asistenta profesora v rámci laboratoře. Komunikovali jsme především pomocí zpráv, 
dotazy a konzultace jsme řešili osobně dle potřeby (zhruba 1x týdně), a to bez předchozí 
domluvy. Ačkoliv máme spolupráci s mým školitelem na ČVUT nastavenou podobně, 
v Japonsku bylo potřeba více iniciativy z mé strany. 
Jaká je vybavenost kampusu? : Univerzita má 3 kampusy. Moje laboratoř se nachází 
v původním kampusu Yokohama, který je oproti novému kampusu v Minato Mirai méně 
moderní. I tak je ale kampus pohodlný a velmi dobře vybavený, nachází se v něm velká 
knihovna, 3 jídelny, několik obchodů, restaurace, kavárna, zahraniční centrum, bazén, 
posilovna a mnoho laboratoří. 
 
Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? : Ne, 
pracovala jsem po celou dobu samostatně. 

Praktické otázky pobytu 

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? : Na koleji, která se nachází cca 5 minut pěšky od 
mého kampusu. 
Cena Vašeho ubytování – měsíčně. : 9 500 Kč/měsíc 
Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte 
vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivézt; možnost ubytování na kolejích 
večer nebo o víkendu) : Kolej nabízenou místní univerzitou jsem zvolila jako nejjednodušší a 
zároveň nejlevnější možnost. Pokoje jsou jednolůžkové a jsou vybaveny postelí včetně peřin a 
povlečení, stolečkem se židlí a závěsnými tyčemi. Vše ostatní bylo třeba si koupit, případně 
přivézt. Já jsem si s sebou nic nevezla, v místě ubytování se nachází obchody, kde jsem levně 



nakoupila ramínka, háčky, úložné prostory atd. Na koleji je zdarma dostupné internetové 
připojení, ačkoliv v prvním měsíci spíše nefungovalo, než fungovalo. Jinak je kolej 
nadprůměrně vybavená a moderní, s fitness místností, promítací místností, hudebnou, 
bazénkem a studovnou. Zároveň se všude po koleji nachází otevřené kuchyně a prostory 
k sezení a relaxaci. Vzhledem k malé velikosti pokojů je celý koncept směřován spíše k trávení 
většiny času ve společných prostorech. 
Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? : Při přihlášce stačilo zaškrtnout, že mám zájem 
o kolejní ubytování. O nic dalšího nebylo potřeba se starat. 
Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? : V dochozí vzdálenosti supermarkety, 
nonstop otevřené tzv. „convenience“ obchody, restaurace, kampusové jídelny s možností 
snídaní a obědů. V samotné budově koleje se nachází automat na nápoje a instantní nudle. 
Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) : Celkově jsem za potraviny 
měsíčně platila podobně jako v ČR. Některé položky (hlavně asi rýže, nudle, některé druhy 
zeleniny, hotová svačinová a obědová jídla atd.) byly levnější, než jsem zvyklá, ale například 
ovoce je oproti ČR velmi drahé. 
 
Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) : Nejčastěji jsme 
využívali autobusy, vlaky a metro. Lístek na běžný městský autobus stojí většinou kolem 40 Kč, 
u vlaků a metra záleží na ujeté vzdálenosti. Nejlevnější linka z Yokohamy do Tokya stojí asi 50 
Kč, na delší vzdálenosti je ale doprava dost drahá. Naštěstí se po Yokohamě a do univerzitních 
kampusů dá celkem pohodlně dojít pěšky, takže jsme městskou dopravu využívali spíš k 
výletům. 
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? : Bylo potřeba jít na úřad 
a zařídit si změnu adresy, stát se plátcem National Health Insurance, zaplatit povinná pojištění 
od univerzity a otevřít si japonský bankovní účet. To vše jsme vyřizovali před začátkem 
semestru, kde jsme měli mezi povinným datem příjezdu a začátkem výuky asi 3 týdny na 
orientaci. S většinou věcí nám pomohlo zahraniční centrum japonské univerzity, veškeré 
procedury ale i tak zabraly dost času.  
 
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? : ne 
Pracoval/a jste během studia? : V Japonsku ne, pouze na dálku v ČR. 
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? : Na letišti je třeba vyplnit příslušný 
formulář, na základě kterého člověk dostane pracovní povolení. 
Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost). : Možností je opravdu 
hodně, kromě spousty aktivit v okolí Yokohamy a Tokya (muzea, galerie, památky, chrámy a 
svatyně, rybí trh, karaoke, sumo turnaj, koncerty a představení) funguje velmi dobře 
meziměstská doprava, takže jsme velmi často vyráželi na výlety po Japonsku. Pokud člověku 
nevadí strávit několik hodin navíc v autobusu, lze se dopravovat poměrně levně. Vlaková 
doprava je finančně dost náročná, bohužel se pro nás jakožto výměnné studenty nevztahuje 
turistický JR Pass (velmi výhodný lístek na veškerou vlakovou dopravu s omezenou časovou 
platností). Do některých částí země se pak finančně i časově vyplatí letět, a to obzvlášť když se 
letenka koupí s dostatečným předstihem. 

Finance 



Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? : Výjezdové stipendium ČVUT, 
japonské stipendium od Kanagawa University, doktorandské stipendium FSv ČVUT, vlastní 
zdroj příjmů. 
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? : asi 28 000 Kč/měsíc 
a) z toho stravování: 8 000 Kč 
b) z toho ubytování: 9 500 Kč 
c) z toho na cestování a volný čas: 10 500 Kč 
Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %): 60 % 
Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání 
české platební karty) : Jelikož používám český multiměnový účet s výběrem v zahraničí 
zdarma, nemusela jsem řešit poplatky za převod měny, výběr ani platby. Tuto variantu můžu 
jen doporučit.  
Pro obdržení stipendia od japonské univerzity jsem si musela založit i japonský účet, používala 
jsem ho ale výhradně pro výběr hotovosti. Pokud to není univerzitou vysloveně požadováno, 
zakládání japonského účtu bych nedoporučila. 
Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, 
materiál, apod.)? : Povinně jsme museli zaplatit 2 druhy pojištění. Dále jsem platila učebnici 
(povinná pouze pro kurz japonštiny). Dále bylo zpoplatněno použití univerzitních tiskáren a 
kopírek. 

Uznání zahraničního studia domácí školou 

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? : 
Bylo potřeba na japonské univerzitě dopředu domluvit, jakému projektu se budu během 
výměnného semestru věnovat, aby mi mohl být semestr uznán jako práce na mém 
doktorském výzkumu. To se projevilo hlavně kvůli mému velmi specifickému zaměření jako 
celkem problematické. Nakonec jsme ale s pomocí zahraničního oddělení japonské univerzity 
našli profesora zabývajícího se obdobným tématem, který byl ochotný vzít mě do své 
laboratoře.  
Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? : Před odjezdem 
potvrzení školitele s výjezdem, po absolvování semestru potvrzení externího (japonského) 
školitele a doklad o uznání studia v zahraničí podepsaný mou fakultou. 
 

Hodnocení pobytu, rady a doporučení 

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu: Výjezd byl rozhodně obohacující zkušeností, a 
to paradoxně zejména díky tématickým odchylkám oproti mému výzkumu na FSv. Měla jsem 
možnost zabývat se zemětřesením a odezvou konstrukce na seismické zatížení, a to přímo 
v zemi, která je v tomto ohledu jednou z nejpokročilejších na světě. Bylo to poprvé, co jsem se 
s touto tématikou setkala blíže, a pomohlo mi to dotvořit si celkový přehled v oblasti 
dynamického zatížení na konstrukce, což vnímám jako velký přínos. 
Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu: V tomto ohledu ani nevím, jak začít. Výjezd mi dal 
v osobní rovině tolik, že jsem to ještě nestihla všechno vstřebat. Asi nejvíc jsem pyšná na to, 
jakým způsobem jsem překonala kulturní šoky a víceméně se začlenila do místního života. 
Během několika měsíců jsem alespoň částečně překonala jazykovou bariéru (odjížděla jsem 
s prakticky nulovou znalostí japonštiny, teď zvládnu jednoduchou konverzaci), a ve studiu 



japonštiny hodlám pokračovat i nadále. Poznala jsem mnoho studentů z různých koutů světa a 
s některými z nich mám nespočet zážitků z našich výletů a akcí. 
 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou: Podpora poskytnutá školou, a 
zejména paní Boškovou, se kterou jsem během přijímacího procesu, a pak i během výjezdu 
komunikovala, byla k nezaplacení. Rychlá komunikace a pomoc s řešením problémů, a to i 
během osobní dovolené. Veškeré informace byly podávány přehledně a srozumitelně. 
Zároveň bylo skvělé, že byly zorganizovány schůzky na různá témata (finance, Japonsko, stres), 
které nám pomohly se na výjezd připravit. 
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) : B 
Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? : ano 
Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a? : Asi hlavně dvě věci. Jednak to, že jsem 
nemusela hned po skončení výuky spěchat domů, ale mohla jsem si semestr prodloužit o 
cestování po okolních zemích. Chtěla jsem co nejvíce využít toho, že se už tak nacházím na 
opačné straně zeměkoule, a mám možnost jednodušeji a finančně výhodněji poznat spoustu 
míst, za kterými bych jinak musela složitě cestovat. Zadruhé, jsem ráda za možnost sdílet 
s dalšími studenty své dojmy a fotky z pobytu, které je třeba pomůžou přesvědčit, aby se sami 
na zahraniční pobyt přihlásili. 
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? : ne 
 
Odkaz na fotogalerii, blog apod. : Příspěvky na instagramu zde: 
https://www.instagram.com/alzbetka_k_/ a zde: https://www.instagram.com/studujvesvete/ 
 
 


